校对:王岚

# "大运河是祖先留给我们的宝贵遗产"

千里运河,迤逦穿行。大运河见证 着中华民族的奋斗与兴盛。两千多年 来,她以世所罕见的时空尺度流淌至 今。作为一个重要的文化符号,大运河 也为世界所瞩目。2014年,大运河列入 《世界遗产名录》。

这条贯穿南北5大水系、流经8个 省市的千年水脉如何更有光彩地流向 未来? 习近平总书记深深牵挂,念兹 在兹-

2017年2月,北京通州大运河森林 公园,习近平总书记察看大运河沿岸生 态环境治理成果时深刻指出,"保护大 运河是运河沿线所有地区的共同责任" "要古为今用,深入挖掘以大运河为核 心的历史文化资源"。

4个月后,习近平总书记对建设大 运河文化带作出重要指示:大运河是祖 先留给我们的宝贵遗产,是流动的文 化,要统筹保护好、传承好、利用好。

"大运河作为'流动的文化',既是 时间上的流淌,也是空间上的绵延。穿 越2500多年、蜿蜒近3200公里,串联起 运河沿岸的一座座城市。她是润泽百 姓的水脉,更是传承历史的文脉。"大运 河文化带建设研究院文博考古分院院 长贺云翱说。

在习近平总书记关心指导下,各项 保护工作整体规划、有序推进:建立遗 产档案和监测系统,制定一系列保护世

### 习近平的文化情怀



经过浙江杭州塘栖古镇的京杭大运河 (新华社发)

界文化遗产大运河的地方性法规,出台 《大运河文化保护传承利用规划纲 要》。大运河文化的统筹保护、传承利 用握指成拳。

2020年11月,扬州运河三湾生态 文化公园,习近平总书记沿着亲水步道 一路察看,了解大运河文化保护传承利 用取得的成效。

习近平总书记指出,"千百年来, 运河滋养两岸城市和人民,是运河两 岸人民的致富河、幸福河。希望大家 共同保护好大运河,使运河永远造福 人民""要把大运河文化遗产保护同生 态环境保护提升、沿线名城名镇保护

修复、文化旅游融合发展、运河航运转 型提升统一起来,为大运河沿线区域 经济社会发展、人民生活改善创造有 利条件"。

"当时我带着儿子就在现场。听 到总书记那么关心大运河,我们感到 温暖而充满信心。"扬州市民张庆深有 感慨,"我家几代人都在运河边长大, 大运河是我们生存的家园,更是不可割 舍的根脉。"

进入7月,迎来暑期旺季。作为大 运河国家文化公园建设的标志性项目, 扬州中国大运河博物馆每天1.5万张预 约门票,经常在周末实现"秒空",成为 古城扬州新的文化地标。

以生态起笔、以文化落笔,串珠成 链,一条"文化玉带"串联起沿岸无数物 质和非物质文化遗产,掀开大运河历史 的崭新篇章-

沿线35座城市发力打造大运河璀 璨文化带、绿色生态带、缤纷旅游带,运 河百景熠熠生辉,悠悠运河水带动一座 座城市焕发文明活力。曾担任大运河 联合申遗办主任的扬州市文物局原局 长顾风感慨说:"大运河迎来了2500多 年岁月里新的生命周期!"

从历史时光里的舳舻千里、渔火延 绵,到现实图景里的物阜民丰、水清岸 绿,大运河传承文脉,生机澎湃。

(据新华社北京7月19日电)

### 中国共产党中央和国家机关代表会议 选举产生出席党的二十大代表

据新华社北京7月19日电 中国共产党中央和国家机 关代表会议7月17日至19日在北京召开。会议的主要任务 是,深入学习贯彻党中央和习近平总书记关于党的二十大代 表选举工作部署要求,选举产生中央和国家机关出席党的二 十大代表,动员中央和国家机关各级党组织和广大党员干部 奋发有为、扎实工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召 开。党中央提名的代表候选人丁薛祥、王毅、肖捷同志当选。 中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥 出席会议并讲话。

会议通过差额选举,产生了293名中央和国家机关出 席党的二十大代表。选举产生的代表中,既有各级党员领 导干部,又有工作第一线党员,还有一定数量的女党员、少 数民族党员和专业技术人员党员,符合中央提出的代表结 构比例要求,体现了代表的先进性和广泛代表性。

#### 国台办:坚决反对佩洛西窜访台湾

据新华社北京7月19日电 国台办发言人朱凤莲19 日应询指出,关于佩洛西计划窜访中国台湾地区,我们已多 次表明严正立场。我们坚决反对美台之间任何形式的官方 往来,坚决反对佩洛西窜访台湾。美国一些国会议员一段 时间来在台湾问题上屡屡采取挑衅言行,支持怂恿"台独" 分裂势力,为民进党当局的谋"独"行径站台说项,其目的就 是打"台湾牌",企图"以台制华",阻碍中国的统一进程。

她表示,我们敦促美国国会一些人认清台湾问题的重 要敏感性,认清"台独"分裂行径的严重危害性,停止在台湾 问题上打牌、挑衅,停止对"台独"势力的纵容支持,停止任 何玩火行径。

#### 5月、6月全国规模以上工业增加值同比分别增长0.7%和3.9%

## 工业经济呈现恢复增长的态势

工业经济在4月出现负增长之后,5 月实现由负转正,6月制造业PMI重回 荣枯线上方。19日国新办发布会上发 布的数据,传递出工业经济企稳回升的 态势。

工信部总工程师田玉龙在发布会 上说,工信部和各地各部门加强协同 联动,推动稳增长政策应出尽出、靠前 发力,企业克服困难,加足马力,稳定 生产。在各方面共同努力下,5月、6 月规模以上工业增加值同比分别增长 0.7%和3.9%,工业经济呈现恢复增长

发布会上公布的数据显示,41个工 业大类行业中,上半年有33个行业增加 值实现正增长。

"总体看,上半年我国工业经济顶住 了冲击。"田玉龙表示,下半年,要把提振 工业经济放在更加突出的位置,加快推 动稳工业经济一揽子政策落地见效,全 力保障产业链供应链稳定畅通,加力帮 扶中小企业纾困解难,促进工业经济运 行在合理区间。

(据新华社北京7月19日电)



2011日报云阅读

扫码阅读更多消息

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/ n/1109158



今年上半年,河北曹妃甸港区货物吞吐量同比增长10.86% (新华社发)



#### 羽生结弦宣布退役

7月19日,日本花滑运动员羽生结弦在东京召开新闻发布 会宣布退役。他表示,今后将不再参加竞技比赛,而转战职业 花样滑冰领域。他还表示,将继续挑战四周半跳。(新华社发)



日报云阅读 扫码阅读详细报道

短网址:http://shouji.lyd. com.cn/n/1109159

#### 洛阳市生态环境保护委员会办公室

## 关于2022年5月各县区环境空气质量月排名情况的通报

#### 各县区人民政府:

为持续改善环境空气质量,深入打好蓝 天保卫战,根据《洛阳市环境空气质量月排名 暨奖惩办法(试行)》(洛环攻坚[2020]10 号)、《关于调整我市2021年环境空气质量月 排名奖惩及生态补偿办法的通知》规定,市生

态环境保护委员会办公室对各县区2022年 5月环境空气质量进行了月考核排名。现将 有关情况通报如下:

城市区考核排名由好到差依次为:西工 区、洛龙区、示范区(伊滨科技城)管委会、涧 西区、孟津区、老城区、瀍河区。

组团县(区)考核排名由好到差依次为: 偃师区、宜阳县、新安县、伊川县。

生态县考核排名由好到差依次为:嵩县、 洛宁县、栾川县、汝阳县。排名结果见附件。 5月空气质量排名城市区排名后两名的 是老城区、瀍河区,组团县(区)排名末位的是

伊川县,生态县排名末位的是汝阳县。鉴于 老城区、瀍河区、伊川县、汝阳县当月PM2.5 月均浓度达到《环境空气质量标准》(GB 3095-2012)二级标准,月度考核中只进行 排名,不再作为问责依据。

希望环境空气质量排名靠前的县区戒骄

戒躁,坚定信心决心,保持攻坚定力,持续改善 空气质量;排名靠后的县区要切实提升政治站 位,强化责任担当,坚持目标引领和问题导向、 结果导向,真抓实干,标本兼治,深入打好污染防 治攻坚战,确保完成年度空气质量目标任务。

2022年7月15日

#### 2022 年 5 月城市区环境空气质量排名情况

城市区	综合指数	名次	同比变化率	名次	得分	排名
涧西区	3.468	5	-13.7%	3	3.8	4
西工区	3.251	1	-15.6%	1	1.0	1
老城区	3.579	7	-12.3%	5	5.8	6
瀍河区	3.518	6	-9.0%	7	6.6	7
洛龙区	3.350	4	-15.5%	2	2.8	2
孟津区	3.294	2	-9.8%	6	4.4	5
示范区 (伊滨科技城) 管委会	3.319	3	-13.6%	4	3.6	3

#### 2022年5月组团县(区)环境空气质量排名情况

组团县(区)	综合指数	名次	同比变化率	名次	得分	排名
偃师区	3.164	1	-20.9%	1	1.0	1
新安县	3.766	4	-7.3%	3	3.4	3
伊川县	3.557	3	-5.7%	4	3.6	4
宜阳县	3.304	2	-10.2%	2	2.0	2

#### 2022 年 5 月 生 态 县 环 境 空 气 质 量 排 名 情 况

生态县	综合指数	名次	同比变化率	名次	得分	排名
汝阳县	2.808	3	-5.5%	3	3.0	4
洛宁县	2.808	3	-11.9%	1	2.2	2
栾川县	2.481	1	-3.9%	4	2.2	3
嵩 县	2.723	2	-8.1%	2	2.0	1

#### 洛阳市生态环境保护委员会办公室

## 关于2022年5月各县区环境空气质量生态补偿情况的通报

#### 各县区人民政府:

为持续改善环境空气质量,深入打好蓝 天保卫战,根据《洛阳市环境空气质量生态补 偿办法(试行)》(洛环攻坚[2020]10号)、《关

于调整我市2021年环境空气质量月排名奖 惩及生态补偿办法的通知》规定,市生态环境 保护委员会办公室对各县区2022年5月环 境空气质量生态补偿情况进行了核算,现将 有关情况通报如下:

城市区:西工区补偿175万元、洛龙区补偿 140万元、孟津区补偿31.5万元;老城区扣缴 131万元、瀍河区扣缴82万元、涧西区扣缴61万

元、示范区(伊滨科技城)管委会扣缴29.5万元。 组团县(区):偃师区补偿287万元;新安 县扣缴170万元、宜阳县扣缴44万元、伊川 县扣缴27.5万元。结果见附件。

市财政局将依据市生态环境保护委员会 办公室出具的生态补偿核算结果,对各县区 扣缴与奖励资金予以结算。

2022年7月15日

#### 2022年5日城市区空气质量生态补偿情况表

2022年3月城市区全气灰里土芯州会情况农										
	PM10						奖惩			
	城市区	浓度 (均值58)	奖惩	同比变化率 (均值-9.2%)	奖惩	浓度 (均值26)	奖惩	同比变化 (均值-17.4%)	奖惩	(万元)
	涧西区	59	-3	-10.6%	7	27	-5	-12.9%	-60	-61
	西工区	57	3	-5.0%	-27	23	15	-28.1%	184	175
	老城区	61	-9	-11.6%	12	28	-10	-9.7%	-124	-131
	瀍河区	59	-3	0.0%	-77	25	5	-16.7%	-7	-82
	洛龙区	56	6	-17.6%	69	25	5	-21.9%	60	140
	孟津区	54	12	-11.5%	11.5	24	10	-17.2%	-2	31.5
	示范区(伊滨科技 城)管委会	58	0	-7.9%	-6.5	27	-5	-15.6%	-18	-29.5

#### 2022年5月组团县(区)空气质量生态补偿情况表

	_ `	<i></i> .		<u> </u>			ZIBOOK			
	PM10									
组团县(区)	浓度 (均值59)	奖惩	同比变化率 (均值-11.2%)	奖惩	浓度 (均值24)	<b>奖</b> 惩	同比变化率 (均值-22.0%)	奖惩	奖惩(万元)	
偃师区	59	0	-24.4%	117	20	20	-31.0%	150	287	
新安县	57	6	-3.4%	-63	27	-15	-15.6%	-98	-170	
伊川县	64	-15	-9.9%	-6.5	25	-5	-21.9%	-1	-27.5	
官阳县	54	15	-6.9%	-28	25	-5	-19.4%	-26	-44	